

耶和華拉法—神的醫治

經文：出埃及記15:22~27

15:22 摩西領以色列人從紅海往前行，到了書珥的曠野，在曠野走了三天，找不著水。

15:23 到了瑪拉，不能喝那裡的水；因為水苦，所以那地名叫瑪拉。

15:24 百姓就向摩西發怨言，說：我們喝甚麼呢？

15:25 摩西呼求耶和華，耶和華指示他一棵樹。他把樹丟在水裡，水就變甜了。耶和華在那裡為他們定了律例、典章，在那裡試驗他們；

15:26 又說：你若留意聽耶和華—你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我—耶和華是醫治你的。

15:27 他們到了以琳，在那裡有十二股水泉，七十棵棕樹；他們就在那裡的水邊安營。

前言：34年前的今天

一. 神醫治的故事

- 神的醫治解決人的困惑
 - 我們常會問，為什麼會經歷苦難？
 - 耶穌的回答（約翰福音9:1-11）
 - 人們往往誤解，我們受苦，特別是疾病，是源於“罪”（原罪和個人的不義）
 - 但是主耶穌告訴我們，受苦的原因乃是要彰顯神的榮耀（因為這是神的預定與神的權能的彰顯）。
- 神的醫治證明他是真正的主
 - 從無變有的醫治
 - 人類醫學發展史就是一部彰顯神的榮耀的活見證
 - 從軟弱到剛強的醫治
 - 相信是信道的開始
 - 同時，過程往往比結果更重要
 - 瞎子見証的重點，得醫治之後
- 我原為瞎子不得見（這是因）
 - 我們常常因為病痛而怨天尤人
 - 但是真正的重點是你是醫病還是醫心
 - 問題是，你要如何面對死亡？
- 我今得看到因主醫治（這是過程）
 - 「耶和華是醫治你的〔耶和華拉法〕」
 - 你所求的是神醫治你的肉體，但是神真正醫治的是你的心
 - 正如「耶穌」的意思是「耶和華拯救」，祂要把祂的百姓從罪惡裡救出來（太1:21）；神不僅要赦免我們的一切罪孽，也要醫治我們的一切疾病（詩103:3）。
- 因主的大作為，所以我要告訴眾人（這是果）

- 讓我們思考這樣的情況
 - 你才57歲，你是老師，當麥克·克魯爾（McClure）醫師，奉加拿大母會之命抵台為你診病
 - Bad News，診斷為喉癌，後來喉嚨潰爛，吞下去的食物都從喉嚨的洞流出來，
 - 但是，學校即將開學，你自知時日無多，你會如何面對你的學生。
- 耶和華拉法一神的醫治，不是保證會！定會醫治你的疾病，人生在世，免不了要面對生老病死，這都是罪所帶來的結果。
- 神已經給我們解決之道，進入神所應許豐盛的生命。

二. 神在瑪拉啟示以色列人祂是「耶和華拉法」

- 祂要醫治我們的一切外在的疾病與內在的傷痛。甚至於當我們受苦時發怨言，神仍然在做工。
- 雖然他把瑪拉的苦水改變微甜水，却沒有處理保羅身上的刺，但是最重要的，他給予以色列民與保羅同樣的禮物，那就是因著神但給他夠用的恩典，讓他心裡的力量剛強起來，無論處在什麼景況，都可以知足，滿心喜樂。因為，喜樂的心，乃是良藥；憂傷的靈，使骨枯乾。（箴17:22）

三. 我們的回應

- 仍然回到柏伊德循環（OOD Loop）
 - 觀察（Observe），
 - 調整（Orient），
 - 決定（Decide）
 - 行動（Act）

一隻名叫鮑勃的貓：愛與醫治的故事

禱告

本週金句

26 又說：你若留意聽耶和華—你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我—耶和華是醫治你的。（出埃及記15:26）